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НПС „Минно дело, геология и екология“ - КИИП 

 
 
 

ДОКЛАД 
 

за дейността на НПС МДГЕ през периода 06.2022 г. – 04.2023 г. 

 

Уважаеми колеги, 
 

Настоящият отчетен доклад обхваща периода 06.2022 г. – 04.2023 г. При изготвянето му 

са използвани статистически данни от ЦУ на КИИП, представени са резултатите от дейността 

ни в комисиите и УС на КИИП, включени са становища и предложения на колеги по актуални 

теми. Основни направления в дейността на НПС – МДГЕ КИИП през този период бяха 

оправомощаване на проектанти с ОПП и ППП, провеждане на Национална научно приложна 

Национална научно-приложна конференция „МДГЕ – 2022“, изготвянето на становища и 

участия в работни групи относно промени в някои нормативни актове като Устава на КИИП, 

Закон за устройство на територията и др. Използвам възможността да изразя нашата 

благодарност към всички, които взеха участие в дискусиите и така допринесоха за оформянето 

на обща позиция по разглежданите въпроси. В тези обсъждания и в подготовката на текстове 

се включиха колегите инж. Н. Нейков, инж. Н. Чушков, инж. А. Лаков, инж. Благой Поповски, 

инж. Росица Петрова и др., на които благодарим за вложените усилия и отделеното време.   

 
1. Актуално състояние на НПС МДГЕ 

Към настоящия момент в нашата професионална секция членуват общо 367 души, 

допълнително 19 души с ОПП са без членство, или общо са 386. През периода 01.2022 – 

12.2022 г. бяха оправомощени нови 13 души с ППП и 19 души с ОПП. Трябва да отбележим, че 

след драстичния спад през 2018 г. и 2019 г. със 126 души се установява относителна 

стабилизация на числеността на нашата секция (Таблица 1) на около 382 – 391 души. Това не 

бива да ни успокоява, тъй като в близките няколко години се очаква нов спад поради 

застаряването на колегията и излизането в пенсия на много опитни проектанти от една страна 

и от друга - липсата на интерес сред зрелостниците към изучаване на нашите специалности. 

Година Членове с ППП Членове с ОПП Общ брой 

2005 255 25 280 

2006 254 27 281 

2007 297 33 330 

2008 306 30 336 

2009 320 37 357 

2010 315 35 350 
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Таблица 1. Изменение на числеността на НПС МДГЕ през периода 2005 - 2022 г. 

Нашата секция продължава да е най-малочислена в състава на КИИП като 

относителният дял на нашите членове е около 3,0 – 3,5 % от общия брой на КИИП през целия 

период от 2005 г. до 2022 г. и това съотношение се запазва и през тази година на фона на 

намалението на общата численост на КИИП.  

Регионалното разпределение на нашите членове е изключително неравномерно, като 

най-малочислени регионални колегии МДГЕ са областите в Северна България. В четири 

области – Габрово, Шумен, Разград и Силистра нямаме членове, в три области – Видин, 

Добрич и Търговище са по 1 човек, в две области – Ловеч и Сливен са по 2 души. Най- 

многобройна е регионална колегия МДГЕ София-град - 163 души, което съставлява 42 % от 

всички наши членове, следват София-област – с 45 души, Варна – 19 души, Пловдив – 18 души. 

В останалите регионални колегии числеността на секция МДГЕ е между 3 и 13 души. 

На фона на установената негативна тенденция през последните години на значително 

намаляване на числеността на нашата професионална секция в края на 2022 г. отбелязваме 

слаб спад спрямо 2021 г.  
  

2. Участие на представители от НПС МДГЕ в ръководни органи на КИИП 

През настоящия мандат в работата на ръководни органи на КИИП участват следните колеги: 

2.1.  инж. Георги Франгов – член на УС на КИИП, член на Комисия по регистрите, член на 

Комисия по нормативните актове, член на Експертна комисия по признаване на 

професионалните квалификации; 
2.2. инж. Ася Божинова-Хаапанен - член на Комисия по дисциплинарно производство; 
2.3. инж. Нейко Нейков - член на Контролен съвет на КИИП. 

2011 317 31 348 

2012 305 39 344 

2013 310 51 361 

2014 352 83 435 

2015 369 96 465 

2016 382 102 484 

2017 392 116 508 

2018 ? ? 420 

2019 ? ? 382 

2020 ? ? ? 

2021 318 73 (вкл. 14 БЧ) 391 

2022 309 77 (вкл. 19 БЧ) 386 
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2.4. инж. Никола Чушков - член на Комисия по регистрите и член на Комисията за изготвяне 

на приложения към Методиката за определяне размера на възнагражденията за предо-

ставяне на проектантски услуги в устройственото планиране и инвестиционното 

проектиране; 

Констатацията е, че НПС МДГЕ е много добре представена в централните органи за 

управление на КИИП.  
 

3. Комисия по регистрите 
В състава на KP от НПС-МДГЕ участваха инж. Георги Франгов и инж. Никола Чушков. 

Работата на комисията се основава на действащите нормативни документи: Закон за камарите 

на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране, Наредба за държавните 

изисквания за придобиване на висше образование на образователно-квалификационните 

степени „бакалавър”, „магистър” и „специалист” от 2006 г., както и приетите с постановление № 

318 на МС/24.11.2016 г. Наредба за държавните изисквания за придобиване на висше 

образование на ОКС „бакалавър“ по специалности от регулираната професия „Инженер в 

инвестиционното проектиране“ и на Наредба за държавните изисквания за придобиване на 

висше образование на ОКС „магистър“ по специалности от регулираната професия „Инженер 

в инвестиционното проектиране“, ЗУТ, ЗВО, Наредба за условията и реда за поддържане на 

списъка на регулираните професии в РБ, както и Устав на КИИП, Наредба № 3 за 

регистрационната дейност в КИИП и Наредба № 2 за проектантската правоспособност (ПП) на 

инженерите – раздел I. 

Комисията по регистрите е провела 10 заседания през периода 01.2022 – 12.2022 г. 

съгласно предварително приет от УС на КИИП годишен график. Оправомощени с пълна 

проектантска правоспособност са 13 души, а с ограничена проектантска правоспособност - 19 

души. В преобладаващия брой случаи КР, а в последствие и УС на КИИП потвърждават 

решенията на регионалните колегии. През изтеклия период имаме няколко проблемни казуса 

за оправомощаване на колеги. Споменаваме ги за да може с общи усилия да намалим в 

бъдеще броя на кандидатите за оправомощаване, които не покриват изискванията на 

квалификационните характеристики.  

След запознаване с представените дипломи за завършено висше образование и др. 

изискуеми документи от някои кандидати, Комисия по регистрите провежда разговор по 

телефона с тях, убеждава ги, че не отговарят на изискванията на ЗКАИИП и в последствие 

някои изтеглят своите заявления, а други ги коригират. Част от тези случаи са:  

- Инж. Костадин Ганев – РК Бургас. Завършил е специалност геодезия в УАСГ, а в 

последствие и маркшайдерство в МГУ „Св. Иван Рилски“. В КИИП притежава ППП по ГПГ. 

Първоначално кандидатства за част МДГЕ, каквото е името на нашата професионална 

секция, но такава част в инвестиционния проект няма. След като му беше върнато 

заявлението със забележката да конкретизира за коя част кандидатства, инж. Ганев поиска 

да му бъде призната правоспособност по част „Минно технологична – открит добив“. 
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Предложението на КР и последвалото решение на УС на КИИП е отказ с основанието, че 

придобитата специалност от кандидата съгласно чл. 229 от ЗУТ не съответства на частта 

от Инвестиционния проект „Минно технологична – открит добив“. 

- Инж. Цветан Балов – РК София област. Притежава ОПП по част „Минно-технологична – 

подземен добив. Специални взривни работи“ с решение на УС на КИИП от 27.11.2020 г. 

Подал документи за ППП на 28.10.2022 г., т.е. 1 месец преди да изпълни изискването за 2 

г. на трудов договор на длъжност проектант във фирма с назначен проектант с ППП по 

същата част. В УС на КИИП му беше гласуван отказ по чл. 7, ал.5, т. 1 от ЗКАИП. След 

изтичането на този срок и след повторно разглеждане в КР и УС беше оправомощен. 

Подобни на изброените случаи има още. Основни проблеми в работата на  КР през 

отчетния период са сходни с тези от предходните години и се свеждат до представяне на 

заявления от РК без подписи и с изключително лошо качество на копия на прилаганите 

документи; в някои случаи не се спазват изискванията на нормативните документи, имащи 

отношение към ПП; понякога становища на комисиите по регистри в РК са в противоречие с 

мнението на КР в ЦУ, което усложнява вземането на решения от УС, част от студентите 

завършват надстроечни магистърски програми, които се различават значително от 

професионалното им направление на бакалавърската степен. Това затруднява членовете на 

КР в определянето на компетентността на кандидатите, преминали през такъв тип обучение, 

за получаване на ПП. 

В тази връзка считаме, че за да се облекчи разглеждането на документите за 

оправомощаване и да не се налага да връщаме кандидати, които не отговарят на изискванията 

по съответната част е необходимо да се направи актуализация на съществуващите 

квалификационни характеристики в съответствие с Наредбите за държавните изисквания за 

придобиване на висше образование на образователно- квалификационни степени „бакалавър“ 

и „магистър“ по специалности от регулираната професия „Инженер в инвестиционното 

проектиране“ (съгласно Постановление на Министерски съвет № 318 от 24 ноември 2016 г.).  

Предложението ни е при разглеждането на подадените документи от такива кандидати 

в регионалните колегии да им се обясни, че не отговарят на изискванията и да им бъде 

предложено лично да си оттеглят заявленията за да не се губи много време и усилия на 

централната комисия по регистрите, УС, КС, а не са малко случаите, когато след получен отказ 

се водят и съдебни дела. 

Многократно поставян въпрос през последните години е изготвяне и поддържане на 

актуален електронен Регистър на КИИП. След обсъждане и гласуване УС през 2021 г. избра 

фирма Ай-Консулт ЕООД да разработи регистъра на КИИП. Основен ангажимент на 

изпълнителя беше към края на 2022 г. новият регистър да може да се ползва.  Поради различни 

технически трудности, основната от които е пакетното въвеждане на информацията от старата 

база данни, той все още не функционира. Затова удостоверенията за проектантска 
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правоспособност за 2023 г. бяха отново издадени електронно – на PDF, подписани с 

електронен подпис на председателя на УС.  

Нашите очаквания са новия електронен регистър да започне да действа като по този 

начин ще се актуализират данните за проектантите по регионални колегии, с възможност за 

отразяване на допълнителна информация от самите проектанти като проектно портфолио, 

завършени квалификационни курсове и др. 
 

4. Нормативна уредба 
През изтеклия период в Комисия по нормативните актове на КИИП от НПС МДГЕ 

направихме коментари и становища по следните предложени от изпълнителната власт на 

РБългария и браншовите организации (КАБ, КС и др.) изменения и допълнения на съществу-

ващи закони, наредби:  Закон за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ), Приложение 

към чл. 4 ал. 2 от Наредба №4/2001 г. за ОСИП, ЗКАИИП – частта за оправомощаване с ПП 

(чл.7 и чл.13), ЗИД на Закона за устройство на територията (ЗУТ), Закона за обществените 

поръчки (ЗОП), Закона за устройството и застрояването на столична община (ЗУЗСО). 

Разгледани бяха също и предложения за допълнение и изменение на вътрешната 

нормативна уредба на КИИП: новите предложения за промяна на Устава, постъпили след ОС 

2022, Правилник за организиране и провеждане на продължаващо обучение на инженерите, 

вписани в регистрите на КИИП.  
 

5. Споделяне на професионален опит, разширяване на знанията и популяризиране 
на добрата проектанска практика  

Важна и отговорна задача на КИИП като цяло и на нашата професионална секция в 

частност е постоянно повишаване на качеството на проучвателно-проектантския продукт на 

нашите членове. В изпълнение на тази отговорност на годишното събрание на НПС МДГЕ, 

проведено на 24.06.2022 г., беше взето решение за организиране на научно-приложна 

конференция на тема: „Активност и противодействие на рискови свлачища“. Тя се проведе в 

гр. Варна от 14  до 16. 10. 2022 г. Организационният комитет включваше следните колеги:  

Председател:  инж. Антонио Лаков   – РК София град  

Членове:  инж. Николай Жечев - РК София област  

    инж. Благой Поповски - РК Варна   

Съорганизатори:  инж. Снежана Милева  – Председател на РК на КИИП Варна 

    инж. Чавдар Колев  - Председател на БДЗМГИ  

 Основната цел на конференцията е постигане на максимална полза за колегите и 

обществото от влаганите средства при изследването, оценката, контрола и управлението на 

свлачищната опасност и риск въз основа на споделяне и обсъждане на научно установени и 

доказани закономерности в разпространението и активността на свлачищата, резултати от 

инженерногеоложки проучвания и мониторинг на конкретни обекти, споделяне на опит от 

приложени укрепителни съоръжения и анализ на тяхната ефективност и др. 
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Конференцията се проведе в 3 секции, съответно:  

I Секция - „Разпространение и съвременна активност на свлачищата“  

с лектори проф. д-р инж. Г. Франгов и инж. Л. Ангелов, „АТ консулт“ ЕООД 

II Секция - „Мониторинг, превенция и противодействие на свлачищата“  

с лектори проф. дтн инж. Божидар Божинов, гл. ас. д-р инж. Н. Керенчев,  

гл. ас. д-р инж. Д. Фотев и инж. Неделчо Ганчовски, „Проектсофт“ ЕООД 

III Секция: „Проучване и укрепване на свлачища“  

с лектори доц. д-р инж. Ант. Лаков и проф. д-р инж. Стефчо Стойнев. 

След приключване на заседанията се организира посещение на изпълнени брегоукре-

пителни и противосвлачищни обекти в района с водещ инж. Красимир Маринов. 

За участие в конференцията бяха записани 80 души от пет професионални секции на 

КИИП, а също и нечленове на камарата, част от които млади колеги, които се надявам в скоро 

време да се присъединят към нашата НПС МДГЕ. По лични и здравословни причини отсъстваха 

4 колеги. Изнесените доклади и съобщения на конференцията бяха достъпни за участниците в 

специално облачно пространство създадено за изпращане на съобщения и информация. По 

време на заседанията и в кулоарите се проведе полезна дискусия по проблема, обменени бяха 

опит, знания и идеи, затвърдиха се стари приятелства и партньорства и се създадоха нови. 

Покана да посети конференцията беше отправена и към Министъра на РРБ – арх. Иван 

Шишков, но той не можа да дойде, а за съжаление нямаше дори и представител от това 

министерство. Не присъстваха и двама от основните лектори на конференцията – проф. Н. 

Жечев и проф. Ч. Колев. Това създададе напрежение и известни промени в предварителната 

програма. Като препоръка към бъдещи организатори на подобни събития за да не се провали 

конференцията е добре да има и резервни лектори по обсъжданата тематика. 

По споделени отзиви от участниците конференцията протече успешно и беше много 

полезна за тях с изнесените доклади и дискусии по време на сесиите, но още по-полезни бяха 

последвалите контакти в непринудена колегиална атмосфера. 

За положените усилия и създадената отлична организация по посрещането и настанява-

нето на участниците, официалната част на конференцията и цялата логистика изказваме 

нашата искрена благодарност към домакините - инж. Снежана Милева, инж. Бл. Поповски, 

както и техническия отдел на РК Варна. Благодарни сме на всички лектори и докладчици за 

подготовката и представянето на техните презентации. Специална благодарност дължим на 

инж. Красимир Маринов за изключително интересните и същевременно високо професионални 

разяснения за изпълнените брегозащитни и противосвлачищни съоръжения, посетени по 

време на техническата екскурзия. 

Изказваме нашата искрена благодарност към спонсорите - РК София-град, ГБС холдинг 

АД, „СТИВ 88“ ЕООД, „Проектсофт“ ЕООД,  „Геотехника АВС“ ООД и на инж. Светлана 

Николчева като личен дарител, които ни оказаха финансова подкрепа, без която трудно бихме 

се справили.  
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По време на дискусиите, разговорите и коментарите бяха направени редица предложения, 

които при първа възможност ще бъдат насочени към органите на законодателната и 

изпълнителна власт за подобряване на противосвлачищната дейност и с оглед намаляване на 

свлачищния риск в нашата страна до приемливи за обществото нива. Основните предложения 

се отнасят до следното: 

- В Наредба № 12 да бъдат включени инклинометричните измервания като съществен 

елемент на геотехническия мониторинг; 

- Всички подземни инфраструктурни мрежи (проводи) да бъдат заложени в общи 

проходими колектори; 

- Да се засили превантивната дейност за предотвратяване активизирането на 

свлачищата; 

- Належащо е МРРБ да обяви актуализация на Наредба № 12 която да се синхронизира 

с Еврокод-7; 

- Отчетливо да се определи мястото на ДФ „Геозащита“ в укрепването на свлачищните 

процеси като държавен орган за управление. ДФ „Геозащита“ да изпълнява 

геотехническия мониторинг и да задава обхвата на инженерногеоложките проучвания; 

- Срутищата да се включат в нормативната уредба и противосрутищната дейност да се 

управлява от държавата; 

- Да се регламентира стопанисването и опазването на изградените повече от 30 

Контролно-измервателни системи на свлачищата в страната; 

- Да се стимулира подготовката на специализирани кадри в специалност ХИГ. Към 

момента тя вече е защитена специалност, обучението е в едностепенна магистратура 

и таксите за обучение са редуцирани. 

Финансирането на конференцията беше смесено: от бюджета на НПС МДГЕ, такса от 

участниците, от спонсори, частично и от регионалните колегии. В приложените по-долу таблици 

са отразени приходите и разходите за нейното провеждане.  

 

ПРИХОДИ, общо 22857,46 

1. От бюджета на НПС-МДГЕ за 2020 г. и 2021 г. 11357,46 
2. Такса правоучастие 80 участника х 30 лв. (с ДДС) 

2400,00 
3. РК София-град 

2000,00 
4. „ГБС холдинг“ АД (сума с ДДС) 

2400,00 
5. „СТИВ 88“ ЕООД (сума с ДДС) 

1200,00 
6. „Проектсофт“ ЕООД (сума с ДДС) 

1800,00 
7. „Геотехника АВС“ ООД (сума с ДДС) 

1200,00 
8. Дарение от инж. Светлана Николчева 500,00 
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РАЗХОДИ, общо 16687,12 

1. Разходи за материали: 498,00 

2. Външни услуги: 9039,96 

3. Нощувки 5914,21 

4. Административни разходи 500,00 

5. Други разходи 734,95 
 

За съжаление голяма част от регионалните колегии не изпълниха приетото решение на УС 

на КИИП от 29.07.2022 г. по внесеното предложение от Председателя на НПС МДГЕ вх. № 

КИИП-ЦУ-367/21.07.2022 г. и зап. № КИИП-ЦУ-018/06.10.2022 г. на Председателя на КИИП и не 

платиха на участниците от техните регионални колегии нощувките и пътните разходи.  

Според нашите изчисления в бюджета на НПС МДГЕ след  приключване на 2022 г.  

сумата би следвало да бъде равна на положителния остатък от конференцията плюс 

определения ни бюджет за 2022 г.,  или = 6170,34 лв. + 5319,00 лв. = 11489,34 лв. 

Учудващо в справката изпратена ни от ЦУ на КИИП не е включен преходния остатък  от 

2020 и 2021 г., през които не сме изразходвали нищо поради КОВИД пандемията, а нашата 

сметка в края на 2022 г. е на червено с - 5209 лв. Поради краткия срок между представянето на 

финансовия отчет и провеждането на годишното ни събрание, както и голямата натовареност 

на персонала на ЦУ в този период, нямаше физическа възможност да бъде направена по-

детайлна справка, но в близкия месец това ще бъде сторено и реалното финансово състояние 

на нашата секция ще бъде изяснено. 

Основният  извод от проведените три национални технически конференции е, че колегите 

проявяват голям интерес към такива събития и заслужава да продължим с организирането им. 

За успеха им са важни следните условия: актуална и интересна тематика, компетентни лектори, 

добре избран период за провеждане, стегната организация и осигурено финансиране. За него 

в бъдеще отново да се разчита на: 

а) бюджета на НПС МДГЕ, включително и на натрупани суми от предходни години; 

б) средства от солидарния фонд на КИИП; 

в) спонсори, включително и от по-големите РК на КИИП;  

г) такси правоучастие. 

Разчитаме и на инициатива от страна на регионалните колегии за разнообразяване на 

формите за повишаване на квалификацията на нашите членове. 
 

6. Актуализация на „Методика за определяне размера на възнагражденията за 
предоставяне на проектантски услуги от инженерите в устройственото 
планиране и в инвестиционното проектиране“ 

Едно от решенията на миналогодишното събрание беше да се актуализира Методиката за 

определяне на цените в инвестиционното проектиране на НПС МДГЕ - КИИП, която да отчете 

високия ръст на инфлацията в страната. В тази връзка беше избрана комисия с председател 
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инж. Н. Чушков. Подготвените предложения се отнасят само до част „Рекултивация и екология“, 

които ще бъдат обсъдени в една от следващите точки на Дневния ред. За останалите части не 

са направени конкретни предложения, но такива може да се формулират на днешното 

събрание и да бъдат отразени в следващо издание на „Методиката...“ 

Измененията на часовата ставка (100 лв./час за проектантите с ППП, 80 лв./час за 

проектантите с ОПП и 50 лв./час за технически сътрудник) бяха приети централно с решение 

на Управителния съвет на КИИП от 28.10.2022 г., обнародвани са в ДВ бр. 96 от 02.12.2022 г. и 

влязоха в сила от 01.01.2023 г. 

7. Дисциплинарни нарушения на проектанти членове на НПС МДГЕ 
През отчетния период в КДП  е разглеждан сигнал вх. № КИИП-КДП-012/09.08.2022 г. от 

Басейнова дирекция „Черноморски район“- гр. Варна. В сигнала Директорът на Басейнова 

дирекция е посочил, че иска да се образува дисциплинарно производство срещу инж. Иван 

Видев Терзиев, член на КИИП с ППП, рег. № 07434, секция МДГЕ, РК Варна за допусната 

системна небрежност при изпълнение на професионалните му задължения като описва три 

отделни случая. КДП на основание чл. 34, ал. 2 от ЗКАИИП изисква писмено обяснение от инж. 

Терзиев по сигнала на Басейнова дирекция „Черноморски район“-гр. Варна. В писмо-отговор 

вх. № КИИП-КДП-018/06.10.2022 г. инж. Терзиев дава обяснение по сигнала на БДЧР-Варна и 

възразява срещу твърденията за проявена „системна небрежност при изпълнение на 

професионалните си задължения“. Писмото си инж. Терзиев е адресирал и до Министерството 

на околната среда и водите (МОСВ). След приключване на дискусията КДП решава да изчака 

становището на МОСВ, каквото досега не е получено. Спорът по същество е принципен – дали 

проучвателни сондажи с дълбочина 600 – 700 м, струващи  по 500-800 хил. лв. всеки, след 

провеждане на опитно-филтрационните изследвания в тях трябва задължително да бъдат 

ликвидирани, а въз основа на данните от тях да се изготвят доклади за изграждане на 

експлоатационни сондажи. Мисля, че по този казус НПС МДГЕ трябва да изрази своята позиция 

и ако счетем за основателни мотивите на колегата Терзиев, доказан професионалист с над 50 

г. стаж в геолого-проучвателни работи свързани с изучаване на ресурсите на подземните води 

в СИ България, да защитим неговата позиция пред МОСВ, а ако е необходимо и да предложим 

промени в нормативната уредба. 
 

8. Контакти, продължаващо обучение и непрекъснато професионално развитие 
 Ръководството на НПС-МДГЕ обменяше информация и осъществяваше контакти с 

регионалните колегии в секцията главно по кореспондентен път чрез електронната поща, 

единични директни контакти с колеги и по телефона. Надяваме се в близко бъдеще да имаме 

възможност за увеличаване и разнообразяване на тези връзки.  

Разчитаме също и на инициативата на колегите от РК за организиране на обучителни 

курсове, семинари и др., за които бихме съдействали в рамките на финансовите възможности, 

които имаме с гласувания бюджет на НПС МДГЕ. Това също е и една възможност за 
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реализация на Директива 2013/55/ЕС на Европейския парламент и на Съвета на ЕС на 

изискването за продължаващо обучение и непрекъснатото професионално развитие, което 

следва да включва технически, научни, регулаторни и етични промени и да мотивира 

специалистите да участват в обучение през целия живот, което е от значение за тяхната 

професия. Проект на Правилник на КИИП в тази насока ще бъде обсъден в следваща точка от 

Дневния ред на нашето събрание. 

 
9. Заключение 

Основните констатации и изводи от дейността на НПС МДГЕ през отчетния период са следните: 

 Комисията по регистрите изпълнява съвестно своите задължения при разглеждане на до-

кументите на кандидати за оправомощаване с ограничена или пълна проектантска пра-

воспособност. През последните няколко години обаче се установява неравномерно нама-

ление на числеността на членовете на НПС МДГЕ последвано от временна стабилизация. 

Нашата прогноза е, че в средносрочен план свиването на НПС МДГЕ ще продължи тъй като 

голям брой от членовете ни са над 65 години, а завършващите студенти от нашите 

специалности са много малко и не могат да компесират възникващия кадрови дефицит; 

 През изтеклия отчетен период беше проведена научно-приложна конференция на тема: 

„Активност и противодействие на рискови свлачища“ в гр. Варна от 14  до 16. 10. 2022 г., 

която се прие много добре от участниците. Направени бяха предложения за подобряване 

на противосвлачищната дейност, които ще бъдат насочени към органите на 

изпълнителната власт. Наличните финансови средства отчислени от членския внос за 

дейности на НПС трябва да се използват и в бъдеще за провеждане на обучителни курсове, 

семинари и др. събития. Тяхното отпускане се извършва след добре обосновани 

предложения, които трябва да се обсъдят по възможност на общи събрания на НПС или по 

изключение да се съгласуват по електронен път;  

 Продължиха усилията и дейностите ни през отчетния период за изменения на вътрешната 

нормативна уредба на КИИП, основно по Устава, както и изготвяне на становища и 

предложения по подготвени от изпълнителната власт изменения и допълнения на 

съществуващи закони и наредби; 

 Съществуващото добро колегиално партньорство в нашата професионална секция се 

запази и през този период и ние сме силно мотивирани да продължим да го развиваме и 

усъвършенствуваме и в бъдеще.  
 

София, 21.04.2023 г.    инж. Георги Франгов  

      Председател на НПС МДГЕ - КИИП 
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